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PREDGOVOR 

 

 

Pred čitaocima je knjiga sa najaktuelnijom temom koja se danas može 

obrađivati u smislu usklađivanja sa evropskim regulativama.. 

Autor preko osnova teorijskih postavki, značenju voda za održivi razvoj, 

razvoj i kvalitet življenja, dao je i procese koji se primenjuju kod 

odvođenja i prečišćavanja otpadnih voda. 

U knjizi su date opšte zakonitosti i prikaz osnova za projektovanje, te 

savremenih gotovih uređaja za obradu voda. 

Ovo ima poseban značaj kad se zna da se najveći broj zagađivača  nalazi 

izvan područja sa izgrađenim sistemima kolektora i velikih prečistača, pa 

je rešenje za prečišćavanje tih voda od velikog značaja za očuvanje 

životne sredine. 

Vredna je i autorova ideja da direktivu 2000/60/EC Evropskog 

parlamenta i saveta, kojom se uspostavlja okvir delovanja EZ na polju 

politike voda stavi u knjigu, te tako ovaj osnovni pravni instrument 

postane dostupniji svima koji se bave zaštitom i poboljšanjem 

ekosistema. Takođe su navedene i ostale direktive i zakoni vezani za ovu 

oblast. 

Knjigu mogu preporučiti svima kod kojih je problematika ekologije u 

osnovi zanimanja, kao i stručnjacima koji se bave primenom zaštite voda 

i prirodne sredine u praksi.  

 

Prof. dr Dragan Cvetković 
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UVOD 

 

Više od 20 godina ostali su gotovo isti problemi kada su u pitanju vode i 

prečišćavanje otpadnih voda. Ovom knjigom sam samo još jednom 

pojačao značaj i obavezu koju imamo u tom području, odnosno očuvanju 

naših voda i okoline.  

U ovoj knjizi, u odnosu na knjigu „Ekohodrologija“ ima dosta izmena i 

većih dopuna zbog lakšeg razumevanja i praktične primene za sve koji se 

bave ovom problematikom. 

Ubrzani i veliki porast stanovništva na zemlji, a samim tim i njihove 

potrebe za vodom u životu i za proizvodnju hrane odlučujući su faktor za 

univerzalnu brigu za očuvanje voda. Pitka voda je neophodna za ljudski 

život, zdravlje i ukupnu dobrobit tj. za smanjenje siromaštva i gladi. 

Ujedinjenje nacije su razdoblje od 2005. god. do 2015. god. proglasili 

Međunarodnom decenijom vode. Sve države koje misle i vode brigu o 

svom stanovništvu, moraju prilagoditi zakonodavstvo smernicama EU u 

smislu zaštite čovekove okoline a posebno voda.  

Zaštita voda ima široku i kompleksnu problematiku, kao i uglavnom 

interdisciplinarni karakter u postavljanju i rešavanju konkretnih 

zadataka. Ne može se striktno ostati u granicama jedne naučne 

discipline, već se zalazi u domen raznih graničnih disciplina odnosno 

specijalnosti. 

Tako se danas skoro sva proučavanja i istraživanja o zagađenosti voda ili 

analiza zagađenosti kroz multidisciplinarni rad planiraju delatnosti koje 

se tiču prirodne sredine. 

Problem zaštite voda od zagađivača javljaju se kao sastavni deo ukupne 

problematike zaštite i očuvanja životne sredine. Tako podzemne vode 

koje se široko koriste za potrebe vodosnabdevanja imaju povezanost i 

otvorenost prema atmosferskim i površinskim vodama sve češće su 

podvrgnute nepoželjnim uticajima tehnogenih faktora. Opasnosti od 

zagađenja voda mogu da potiču iz različitih izvora, od otpadnih 

industrijskih voda, komunalnih voda naselja i gradova pa do raznih 
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otpadnih voda i materija koje se mogu naći u površinskim vodama. U 

knjizi su date opšte zakonitosti zagađivača, osvrt na zaštitu voda, a dat je 

i prikaz gotovih uređaja za obradu otpadnih voda kao i Direktiva 

2000/06/EC. 

S obzirom na stanje kvaliteta površinskih i podzemnih voda i stanja 

zagađenosti voda uopšte, ovo je još jedan pokušaj da šira i stručna 

javnost shvate svu ozbiljnost problema i neophodnosti zaštite ukupne 

čovekove okoline a posebno voda kao najvažnijeg faktora održivog 

razvoja. 

Potrebno je da se uradi sve za poboljšanje kvaliteta voda, odnosno na 

saniranju postojećeg nepovoljnog stanja. Da bi se to postiglo neophodno 

je uraditi sledeće: 

▪ za sva naselja izgraditi postrojenja za prečišćavanje komunalnih 

otpadnih voda, 

▪ za sve izdvojene (samostalne) objekte – hotele, motele, turistička 

naselja, benzinske stanice, marine, sportske kampove, 

industrijske objekte i sl. izgraditi postrojenja za prečišćavanje za 

adekvatan broj ES (ekvivalent stanovnika), 

▪ industrijske otpadne vode predtretmanom dovesti do nivoa da se 

mogu upustiti u gradsku kanalizaciju ili prirodni recipijent, 

▪ urediti deponije čvrstog otpada sa izgradnjom postrojenja za 

tretman filtrata (procednih voda), 

▪ poboljšati, usaglasiti sa EU i striktno sprovoditi regulativu iz ove 

oblasti. 

Knjiga je namenjena svima koji se bave problematikom zaštite voda ili 

zaštitom životne sredine u širem smislu. 

Zahvaljujem se na pomoći pri izradi knjige masteru psihologije Saši 

Počuča i strukovnom inženjeru informacionih tehnologija Stefanu 

Mijatoviću. 

 

Autor 

 


